MATEMATHUKA, CEAMMU KJIAC
23 maii 2014

BAPUAHT 2

PBKOBOACTBO 3A OLIEHSIBAHE

3agaua | IlpaBuieH oTroBop MaxkcumaJjieH 0aJ
1 r 2
2 A 2
3 A 2
4 b 2
5 A 2
6 b 2
7 B 2
8 A 2
9 b 2
10 r 2
11 r 3
12 b 3
13 B 3
14 r 3
15 B 3
16 B 3
17 Hanpuwmep: 4 TOYKW—TIpU JIBE YUCIIA, YIOBIECTBOPSBAIIN YCIOBUSITA
-3u-43 3 TOYKM - JIBE YUCIIA OT €MH U CHIII BUJ (JIBE LIEH WJIH JIBE
(EnHo 1151710 M1 €1HO JIpOoOHM), YIOBJIETBOPSBAIIH YCIOBHITA
JIpOOHO YHCIIO, TO- 2 TOYKH — 32 HAMMKMCAHO €THO YUCJIO, YIOBJIETBOPSBAIIO
MaJIK{ UM PaBHU Ha yCIIOBUSTA
-3)) 0 TOYKM — IPU BCUUKHU OCTAHAJM CIIy4au
18 (1) —CH (6e3 1
3HaueHue om
noopeobama Ha
oykeume)
(2) - 60° 1
(3) — AB (6e3 1
3HaueHue om
noopeobama Ha
oykeume)
(4) —120° 2
B)-9cm 2
00110 7 TOUKH
19 6 TOouKHM — 32 HaUEPTaH €ANH THIOBI'BIIECH PAaBHOOEIPEH
TPUBI'BIHUK U BTOPU TPUBI'BJIIHUK, KOUTO € €THAKBB Ha
I'BPBHS U UM TOYHO €IHH 001 BPBX C HETO
5 ToukHM — 32 HauepTaH €AUH ThIIOBI'bJIEH PAaBHOOEIPEH
TPUBI'BJIHUK U BTOPU TPUBI'BIHUK, KONTO € €IHAKbB Ha
II'bPBUS, HO HSIMA TOYHO €/IMH 001l BpBX C HETO




4 TOYKHU — 32 HAUEPTaH eNH THIIOBI'bIICH PAaBHOOCIPECH
TPUBI'BIHUK U BTOPH TPUBI'BIIHUK, KOWTO UMa TOYHO CTH
O6H_I BPBX C IIbPBHA, HO HC € CIHAKBB HA HCT'O
3 TOUYKM — 32 HAYEPTaH CaMO €/IMH THIIOBI'BIICH PABHOOCIPEH
TPUBI'BJIHUK
2 TOYKH — 32 HAUEPTAH CaMO CJIUH THIIOBI'BJICH PAa3HOCTPAHCH
TPUBI'BITHUK
1 Touka — 3a HaUepPTaH caMo €H PaBHOOEIPEH, HO HE
THIOBI'BIIEH, TPUBI'BIHUK
0 TOYKH — BbB BCUUKH OCTaHAIH CIIyYau.
3abenexcka: 3a BAPHO pEIICHHE C€ MpUEMa M aKo, JBaTa
TPUBI'BJIHHUKA, OCBEH €IWH OOI BPbX, UMAT 00Ia BhTPEIIHA

YaCT WJIM YacT OT CTpaHa.

20 (1) — Buxku 2
(2) — sIBop 2
(3) — 4 wu I'epo, 3
Buxwu, Pocu, SIBop
wm I', B, P, 51
(4) — 3 wiu UBan, 3
Pocu, AABop nnu U, 06110 10 Toukn
P, 5
21 A) 12 aB. 2 TOYKH — IPABUIIEH OTTOBOD
U 1 Touka —mpu orrosopu 1,2 nim 120 (11B.)
12 0 TouKHM — pu Ipyr OTrOBOP
B) 77 km/h 1
6,4 utpa 2
16 nB. 2
9,60 nB. 2
(c wnmu Ge3 MepHU OO6110 7 TOUKH
€IMHUILIN) 3abenescka. (1) AKo BTOPUAT OTTOBOP € I'PELIEH, HO TPETUAT
OTTOBOp € MPABUJIIHO W3YHUCIEH C Ta3W TpeIliKa, 33 TPEeTHs
OTTOBOP C€ JaBaT 2 TOUYKH.
(2) AKO 4YHCIIOTO B YETBBPTHUS OTroBOp € paBHO Ha 0,6 OT
YKCIOTO B TPETHUS OTIOBOP, 32 YETBBPTUS OTIOBOP CE AaBaT
2 TOYKH.
22 A) 0CTPOBI'bJICH, 2 ToukH — 110 | TOUKa 3a BCEKH MPABUJIEH OTTOBOP
paBHOOepeH
b) 19 unu 19% 3 TOYKM — 3a IIPABUJIEH OTTOBOP
2 ToukM — 3a otroBop 18 mu 18% unu 3a necernyna apod B
untepsana [18,01; 18,99]
1 Touka — 3a OTTOBOp E v 0,1875 vm 0,19 mm 0,18
0 TOYKH — 32 IpYT OTTOBOP
B) 90° 1 TouKa — 3a MpaBUJIEH OTTOBOP
23 10 ToukH




24 | 10 ToukH

23. Kpumepuu 3a oyensgane u mouku no Kpumepuume, Conbmcmeauj peueHuemo.
I eran — 4 mouxu

9—6x+x2—7:x2+2x+l<:>8x:1<:>x:%

OrnensBaHe:
- I mouxa 3a pa3kpuBaHe Ha IbpBaTa CKOOa
- 1 mouxa 3a pa3kprBaHe Ha BTOpaTa cKoOa
- [ mouxa 3a eKBUBAJICHTHU IIpeoOpazyBaHus 10 Buaa ax = b
- 1 mouxa 3a pelaBaHe Ha MOCIEAHOTO YPaBHEHHE

Il eran — 6 mouxku

[I6pBY HAYMH
JIBeTe ypaBHEHHMSI ca €KBUBAJICHTHHU, aKO MapaMETPUYHOTO YpPaBHEHHE MMa €JUH KOPEH U

TOBA € % . 3aMecTBaMe U IoJyyaBaMe
1:4(2612 +%]<:> 164’ -1=0< (4a-1)(4a+1)=0

. 1

ThpceHUTE CTOWHOCTH HA a ca KOPCHHUTE Ha MOCIICAHOTO YPaBHEHUE — iz. HenocpenctBeno
ce MpOoBepsiBa, Y€ MPU TE3U CTOMHOCTH HA a MapaMETPUYHOTO ypaBHEHUE MMa €IUHCTBEH

1
KOpPEeH —.

8
OrueHaBaHE:

1
- 1 mouxa 3a U3BOJ, 4e g € KOpeH Ha BTOPOTO ypaBHEHHE

- 2 moyku 3a eKBUBAJCHTHU TIpeoOpa3zyBaHus 10 BUIA ka*—b =0

- 1 mouka 3a HaMMpaHe Ha €IUH OT KOPEHUTE Ha MOCJIEIHOTO ypaBHEHUE

- ] moyka 3a HaMMpaHe U Ha BTOPUS KOPEH Ha YpaBHEHUETO

- 1 mouka 3a npoBepka nix 000CHOBKA HA €IMHCTBEHOCT HA KOPEHA Ha
apaMeTPUYHOTO YPaBHEHHUE.

Bropu HaunH

2
1284 + 4x e dx=1-8a® e x= 154"

2
JlBeTe ypaBHEHMS Ca EKBUBAJIEHTHH [IPH é = % 160’ -1=0< (4a—1)(4a+1)=0

. 1
T’prGHI/ITC CTOUMHOCTHU Ha a Ca KOPCHUTC HaA MOCJICAHOTO YPABHCHUC — iz .

OuensiBane:
- 2 mouku 3a pelraBaHe Ha MapaMeTPUYHOTO ypaBHEHHUE
- I mouka 3a npupaBHSIBaHE HA KOPCHUTE HA JIBETE YPaBHECHUS
- ] mouka 3a eKBUBAJICHTHH Ipe0bpasyBaHus 10 Buna ka’— b =0
- I mouka 3a HaMHpaHe HA €IUH OT KOPCHUTE Ha TIOCJICHOTO YPaBHCHUE
- I mouka 3a HAaMUpaHe U HA BTOPHUS KOPEH Ha YPABHECHUETO



3abenesicka. Beeku eran ce oleHsiBa He3aBUCHUMO. Beska cThIKa B J1aZieH €Tall ce OLEHsBa
CaMoOCTOSITeNTHO. 3a TpelIka, JOoMycHaTa Ha JaJieHa CThIKA, ce MpUCHKAAT () mouku B
CbOTBETHATa CTHIIKA, KaTO CJIEIBAIIUTE CTHIIKH CE OLICHSBAT C MI'bJIEH Opoil TOUKHU (aKo HE ca
JIOTTYCHATH JIPYTH TPELIKU B TAX).

II eram ce onensiea OBILO c:

3 mouku, ako X € 3aMEeCTEH C Jpyra CTOMHOCT U € MOJIYYEHO YpaBHECHHE ka* + b =0,
KOETO HsIMa peasTHU/palluOHAIHU KOPEHH.

4 mouxu, ako x € 3aMeCTeH C APyra CTOMHOCT H € MONy4eHo ypaBHeHue a” — b* = 0, u
orpenesieH KOpeH a = b.

24. Kpumepuu 3a oyensasane u mouKku no Kpumepuume, CoNomMcmeauji peuteHuemo.
I etanm — 2 mouxu. D C

[Tonexxe aDKP e paBHOcTpaneH, To XPDC =90°—-60°=30° —
1 mouxka.

Torasa, PC e xaret cpemty broia 30°, T.e. PC :%PD =9 cm— 1/

mo4kKa. P

IT eran — / mouxka. o
3a tpubrbanuuure KND u PNB umame: KN = NP =9 cm,

ANDK =<«NBP (xpbctHu) u <LKND =<PNB'"._ (BpbXHH).
CnenoBatenHo aKND =aPNB — I mouka. e

III eran — 2 mouku.
IToneske DN e memuana B paBHocTpanumsi aDKP, to DN e A B
HeroBa BucouuHa, .. DN 1 KP — 4 mouka.

Eto 3amo AM || KP. OcBen ToBa' AK"|| MP . CnenoBatenno AMPK e ycniopenHuk — [ mouka.

IV eram — 5 mouxu.
Ot enHakBocTTa, JoKa3aHa BBB Il eran, ciensa, ue BP = KD =18 cm. Torasa cTpaHata Ha

npaBobI'biHuKa € AD = BC =CP+ PB=9+18=27 cm — [ mouka.
Ot noxazanorto B Il eram cimensa, e AM = KP=18cm u AK=MP=27-18=9cm — I

mouKa.
[lonexe BM =MP=9 cm, 1o NM e MeauaHa KbM XUIOTEHy3aTa B MHPABOBI'BIHUSI

TpUbrbIHUK BNP — [ mouka.

Cnenosarenno NM = %BP =9cm — I mouka.

[TepumeTspbT HA yeTupubrbiHUKa AMNK ¢ AM + MN + NK + KA=18+9+9+9=45cm —
1 mouka.

3abeneocka. Beeku etan ce olieHsIBa HE3aBUCUMO OT JIPYTUTE €Tallu.

AKO TBpCEHUTE €JIeMEHTH (OTCEYKH M BIVIM) ca O3HAUEHU Ha 4YepTeka, HO HE €
MIOKA3aHO B PEILIEHUETO TSIXHOTO MOJy4yaBaHETO, TO peuieHuero Ha I eram ce ouenssa c /
mouxa, aBIV eran—c 3 mouku.



